中国人民政治协商会议甘肃省委员会主办 政协甘肃省委员会办公厅主管 民主协商报社出版

星期三 甲辰年农历四月廿九 国内统一刊号: CN62-0027 邮发代号: 53-29 第58期总第2419期





景气指数为51.8%,受前期供应链上下 游需求集中释放和部分地区需求动力 偏弱等因素影响,较上月回落0.6个百 分点,但总体继续保持在扩张区间。居 民消费物流需求明显增长。

分项指数中,业务总量指数、库存 周转次数指数、资金周转率指数等关键 指标均处于景气区间,同时固定资产投

据《人民日报》消息 中国物流与

采购联合会3日公布5月份中国物流业

资完成额指数、从业人员指数和业务活 动预期指数呈连续回升态势。

细分专业领域总体保持升势,居民 消费物流需求明显增长。5月份邮政 快递业业务总量指数为70.3%,环比回 升1个百分点。道路运输业业务总量 指数为52.5%,环比上升0.2个百分点, 据调研,主要是消费领域商品周转加 快,连锁、商超积极备货,电商干线运输

十三届省政协第30次党组(扩大)会议召开

庄国泰主持并讲话

本报兰州讯(记者王 钊)6月3日下 午,省政协党组书记、主席庄国泰主持召 开十三届省政协第30次党组(扩大)会 议,传达学习习近平总书记近期重要讲 话、重要指示及中央政治局会议精神,安 排部署省政协贯彻落实工作。

会议集体学习了《习近平著作选读》 (第二卷)"改革开放四十年积累的宝贵 经验"篇目。传达学习4月30日、5月27 日中央政治局会议精神,传达学习习近 平总书记在二十届中共中央政治局第十 四次集体学习、企业和专家座谈会、山东 考察时的重要讲话精神,传达学习习近 平总书记在"五一"国际劳动节到来之际 向全国广大劳动群众、在五四青年节到 来之际向全国广大青年致以节日祝贺和 诚挚问候精神、对广东梅州市梅大高速 茶阳路段塌方灾害、学校思政课建设作 出的重要指示精神。

会议强调,要深入学习贯彻习近平 总书记关于全面深化改革的一系列新思 想、新观点、新论断,深刻领会党中央战 略部署,聚焦制约我省全面深化改革、实 现高质量发展的体制机制问题协商议 政、建言献策,助推我省把改革不断引向 深入。要扎实推进助力工作,不断完善 制度机制,把推进新型工业化、构建现代 化产业体系作为助力工作的着力重点, 围绕实施"四强"行动、推进科技创新发 展、开展招商引资、发展新质生产力、生 态文明建设、防范化解金融风险等献计 出力,更好助力全省经济社会高质量发

展。要做深做实助力工作,多措并举拓 宽就业渠道,全力以赴帮助困难群体就 业,以助力经济社会高质量发展促进就 业提质扩容。要围绕构建高水平对外开 放格局积极建言献策,指导联系县推动 乡村振兴,坚定不移扛起新时代新的文 化使命,高质量抓好党纪学习教育任务 落实。要大力宣传劳模先进事迹,关心 关爱机关干部职工,着力营造识才爱才 敬才用才的良好氛围。要围绕重点部位 风险隐患开展调研监督,助推消除重大 事故隐患。要挖掘甘肃文化优秀特质, 积极促进成果转化,为助推我省学校思 政课建设贡献力量。

何伟、马文云、王锐、郭天康、刘仲奎, 袁占亭及王建太出席。

庄国泰会见泉州市政协考察组一行

5月中国物流业景气指数为51.8%

居民消费物流需求明显增长

本报兰州讯(记者王 钊)6月4日 下午,省政协主席庄国泰在兰州会见 了泉州市政协考察组一行。

庄国泰对考察组到来表示欢迎,并 对福建省及泉州市长期以来给予甘肃 的关心和支持表示感谢。他说,甘肃 是古丝绸之路的战略通道和商埠重 地,历史文化厚重,地理位置优越,自 然风光绚丽,资源能源富集。随着共 建"一带一路"的深入实施,甘肃不断 推进高水平对外开放,高质量发展势 头强劲,营商环境优质优越,呈现出争 先进位的良好态势。泉州是海上丝绸

之路的起点,也是民营经济繁荣发展 的发达地区,双方在文旅,新能源产业 等方面具有广阔的合作空间。希望考 察组一行深入考察,进一步了解和认 识甘肃,广泛宣传和推介甘肃,多为开 展招商引资、促进区域合作牵线搭桥、 贡献力量,推动更多优质项目落地甘

泉州市政协副主席庄灿霞表示,将 以此次考察为契机,进一步加强与甘 肃的交流交往、务实合作,促进共同发 展,实现互惠共赢。

王建太参加。

推动委员联系服务界别群众工作走深走实



委员联系"在一线" 服务群众"零距离"

·金塔县"雷霞委员工作室"工作小记

近日,地处金塔县百年佳苑小区内的雷霞委员工作室 里热闹非凡。部分当地留守妇女、残疾人员正跟着县政协 委员雷霞学习非遗剪纸、刺绣工艺,她们一双双巧手上下翻 飞,创作出的非遗剪纸汉服、头饰牡丹、串珠双龙戏珠等作 品妙趣横生、活灵活现,这只是雷霞委员工作室开展委员联 系服务界别群众日常工作的一个缩影。

今年3月,自工作室成立以来,已累计开展政策宣讲、 "委员悦读"、"手工剪纸串珠"等活动25场次,小小工作室, 拉近了委员和群众之间的距离,成为了学习交流、答疑释 惑、凝聚共识的主阵地和传递民意的"连心桥"。

建起委员工作室 架起沟通"连心桥"

"对于我们老百姓来说,政协委员工作室建到我们小区 来了,日常生活中若遇到一些棘手问题,政协委员可以为我 们说话了。"家住金塔县百年佳苑小区的居民石玉兰高兴地

今年以来,按照省政协开展"干站千室万名委员"联系 服务界别群众行动要求,全县新建成委员工作室10个,创新 开展"入室来履职·服务零距离"特色履职活动,雷霞委员工 作室便是其中一个,其工作室依托网格党群之家成立。工 作室占地面积209平方米,设置了居民议事厅、网格服务站、 红色书吧、爱心驿站等多个功能区。走进工作室,映入眼帘 的是两幅宣传牌,一块是委员工作室工作职责,另外一块是 雷霞联系服务界别群众的部分活动剪影。委员工作室设立 了政协委员接待日,在每周周五和节假日期间,以"家庭化" 形式,"面对面"交心、"拉家常"联络等方式收集社情民意。

"委员工作室建在老百姓的家门口,接地气、有人情味, 群众认可度比较高,以前都是在电视上看见政协委员开会, 现在离政协委员这么近,真是没想到。"前来工作室参加活 动的群众曹玉萍说。

发挥平台作用 工作室成为"解忧便利店"

雷霞委员工作室成立以来,始终将履职重心放在群众 身边,广泛联系、团结、引导、服务界别群众,倾力建好"民情 站",用心解决群众事。在今年5月10日政协委员接待日 时,雷霞委员收到外卖小哥的建议:"每天忙碌奔波在各个 居民小区,没有地方上卫生间,手机没有地方充电,就连休 息一下喝口水的地方都没有。"(转二版)

徽县泥阳省级现代农业示范园区智能温室总投资达1300万元,建成集温室蔬菜灌溉系统、调

温系统、调湿系统、内外遮阳及补光系统等综合控制系统为一体的高标准智能化温室1座8740平 方米,形成了集蔬菜新优品种引进、农业高新技术成果展示、产学研为一体的高标准示范基地。该 温室的正式投产运营将展示现代农业的巨大潜能,有效引领全县农业科技创新,促进蔬菜产业高 质量发展,实现农业生产更为高效、精准和可持续发展。

初夏时节,走进徽县泥阳镇省级现代农业产业园的智能温室,棚内干净整洁、一尘不染,一排

排青菜、黄瓜、芹菜等特色蔬菜长势良好,智能传感系统对蔬菜作物的生长、投入品使用、病虫害发

生等情况进行实时动态监测,通过光、温、水、气、肥的一体化智能化控制,实现了立体无土栽培。

知情明政

本报兰州讯(记者邱瑾玉)作为今年"六 五环境日"系列活动之一,省生态环境厅6月3 日下午在省政府新闻发布上,正式向社会公 开发布《2023年甘肃省生态环境状况公报》。

据《公报》显示,2023年全省生态环境保 护工作取得积极进展,主要表现在环境空气 质量总体保持稳定、水环境质量总体巩固改 善、土壤环境质量总体安全可控、声环境质量 稳中向好、辐射安全得到有效保障、祁连山生 态环境状况稳中向好、黄河流域污染防治工 作有序推进、应对气候变化工作取得积极进 展。其中,老百姓日常生活比较关注的环境 空气质量方面,全省14个地级城市环境空气 中细颗粒物(PM2.5)平均浓度为26微克/立 方米,与2022年持平;可吸入颗粒物(PM10) 平均浓度为58微克/立方米,与2022年(57) 相比上升1.8%;优良天数比率为86.4%,与 2022年(90.2)相比减少3.8个百分点;环境空 气综合质量指数为3.51,与2022年(3.42)相 比上升2.6%;2023年沙尘天气呈频次、强度 双增的变化趋势,各城市空气质量均受到不 同程度影响,全年有14个地级城市累计受沙 尘天气影响1168天·次,同比增加406天· 次。水环境质量方面,全省74个地表水国控 断面水质优良比例为95.9%,优于全国6.5个 百分点,劣 V 类水体比例为 0%,提前一年实 现消劣;全省城市饮用水源地中,所有水源 水质均达标。

据介绍,2024年六五环境日以"全面推 进美丽中国建设"为主题,我省将于6月5日 上午,在平凉市崆峒区绿地广场举行主场宣 传活动启动仪式。届时,布设全省生态文明 建设成果展、生态环境保护科普展、生态文化 作品展、生态环保产业(机构)展、生态环境保 护设备展,开展"建设美丽甘肃 筑牢生态屏 障"全民行动倡议签名、生态环境保护知识在 线有奖问答绿色兑换、甘肃省生态环境保护

吉祥物打卡和集中宣传等活动。

省政协文化文史委召开分党组理论学习中心组学习会议、分党组(扩大)暨主任会议

本报兰州讯(记者赵淑娟)6月4日上午,省政协 文化文史资料和学习委员会分党组书记、主任张效 林主持召开分党组理论学习中心组学习会议、分党 组(扩大)暨主任会议。

会议集体学习了《习近平著作选读》第二卷"改 革开放四十年积累的宝贵经验"和《习近平关于全面 加强党的纪律建设论述摘编》部分篇目。传达学习 了4月30日、5月27日中央政治局会议精神,习近平 总书记在山东考察时的重要讲话重要指示精神,中

央和省委、省政协有关通知、文件精神,研究部署了 近期重点工作。

会议指出,要深入学习贯彻习近平总书记关于 全面深化改革的一系列新思想新观点新论断,深刻 认识全面深化改革开放的极端重要性和现实紧迫 性。要深入学习领会习近平总书记关于全面加强党 的纪律建设的重要论述,进一步强化加强党的纪律 建设的责任担当,推动党纪学习教育入脑入心,从政 治上凝心聚魂、从思想上正本清源、从行动上严守纪

律。要认真贯彻落实省政协各项工作要求,统筹做 好"凉州文化"专项研究、《人文甘肃·市州卷》系列丛 书编纂、甘肃文史资料第145辑《我们一起走过》征 编、"黄河国家文化公园(甘肃段)建设"监督性调研、 助力兰州市文旅产业高质量发展、省政协理论大讲 堂第三讲等重点工作,建立清单落实机制,强化责任 分工机制,确保每项工作有部署、有落实、有回应。

随后,召开了文化文史委分党组党纪学习教育 读书班专题会议,讲授了纪律党课。

省政协经济界别"委员工作室"到省农业农村厅开展专题活动

本报兰州讯(通讯员丁 琼)5月29日至30 日,省政协经济委联合经济界别"委员工作室",到 省农业农村厅机关开展"加强财会监督,严肃财经 纪律"专题界别宣讲活动。

活动中,经济委组织"委员工作室"部分省政 协委员及专家赴省农业农村厅,对省农业农村厅 机关及下属31个企事业单位的财务人员,就预算 业务管理、收支业务管理、政府采购管理等进行了 专题辅导,并召开座谈会同部分财务人员开展交

座谈会前,"委员工作室"广泛征求意见建议, 梳理出24个具体问题,分别由委员提前查阅资料、 深入研究、认真准备;会上,由经济界别委员、专家 逐项答复讲解,并同财务人员进行了面对面双向 交流。经济委有关负责同志表示,按照《政协甘肃 省委员会开展"千站千室万名委员"联系服务界别 群众行动方案(试行)》的部署安排,活动依托"委 员工作室",充分调动委员积极性,聚焦真联系、真

团结、真引导、真服务,紧扣需求、精细谋划、守正 创新,既充分发挥了委员自身具备的知识、专业、 能力、资源等特长优势,又助力省农业农村厅加强 财会监督、管好项目账本子、守住涉农钱袋子。通 过本次活动,经济委进一步探索完善了委员工作 室联系服务界别群众的方式方法、制度机制,"委 员工作室"负责同志表示将梳理本次活动共性问 题,以社情民意或提案的方式报送相关部门,推动 解决财经制度建设中存在不合理不科学问题。

省政协农业委在榆中县开展专题调研

本报兰州讯(记者邱瑾玉)根据省政协党组工作 安排,6月4日,省政协农业和农村工作委员会主任 李旺泽带领调研组在榆中县开展中药材种质资源 普查、收集与保存专题调研。

调研组先后来到榆中县马坡乡河湾村、羊上 村,甘草店镇果园村、贡井镇吕家岘村、哈岘乡哈岘 村等地,深入高寒山地现代生态农业示范园、千亩 绿色中药材种植基地、华源润阳中药材种植专业合 作社千亩甘草育苗基地、野生甘草抚育基地、尊贵 中药材专业合作社黄芪种植基地、润康中药材种植

专业合作社种植基地,详细了解中药材种质资源保 护,以及中药材生产、加工、销售一体化、集群化发 展情况。

调研组强调,要深入贯彻落实习近平总书记关 于中医药工作的重要论述,按照省十四次党代会和 省委农村工作会议要求,深入挖掘传承中华传统医 药文化精髓,开展中药材产业提升行动,真正把中 药材产业做大做强,加快建设全国中医药传承创新 发展示范区。要高度重视种质资源保护,特别是野 生濒危品种抢救和保存工作,为中医药产业高质量

发展提供优良品种种质资源。要遵循中医药发展 规律,做深做细补链强链文章,打造绿色有机中药 材种植基地,完善中医药产业服务配套、市场营销 等体系建设,为县域经济发展和农民增收做出积极 贡献。调研组要全面了解我省中药材种质资源普 查、收集与保存的现状、成功经验和典型做法,深入 分析存在的主要困难和问题,为我省乃至西北地区 中药材种质资源保护和开发利用提出具有针对性、 可操作性的意见建议,努力为推动新时代甘肃中医 药事业和产业大发展、大提升做出政协贡献。